

До като всичката работа се заключавала във въоруженото сблъскване съ неприятелтъ, несъгласіе въ народтъ не можа да бжде, тъй като самата задача не бѣше мжчна; но когато войната се свършила, показало се пълната гражданска и политическа слабост на новото независимо господарство. Трѣбало съ политически ерѣдства да се спаси свободата, едва току спечелена съ оръжіе. И ето още единъ рѣдъ дѣятели като Хамилтона, Мадисона, Рендолфа и Вилсона и пръвъ мѣжду тѣхъ пакъ Вашингтонъ. Това сж политическо-гражданскитѣ строители на ново възникнало господарство.

Отъ всичкитѣ тѣзи дѣятели първо мѣсто занимава Вашингтонъ. Да говоримъ за него ще каже да разказваме всичката исторія на борбата за независимостта и всичката исторія на гражданското устройство на американскійтъ съюзъ. Понеже тукъ азъ искамъ да говорѣхъ подробно за исторіята на американската конституція и понеже въ тѣзи исторія Вашингтонъ се явява основателенъ дѣятелъ, центръ, около който се въртяхъ всичкитѣ събитія, то азъ ще се постараѣхъ да нарисувамъ личността на първйтѣ американскій гражданинъ само въ общи черти, за да дамъ на читателтъ за него общо понятіе.

Вашингтонъ се родилъ въ Виргинія и още като билъ младъ офицеринъ обърналъ вниманіето върху себе си. Въ експедиціята противъ французитѣ той показалъ много хладнокръвно мжество и рѣшителностъ, тъй шото проповѣдникътъ Самуель Девисъ, който казалъ тържественно слово на Виргинската експедиція противъ французитѣ, казалъ за Вашингтона слѣдующитѣ забѣлжителни и, ако искате, пророчески думи: „Азъ искамъ да обърнж вниманіето ви и да укажѣхъ като славенъ примѣръ на младійтъ герой, полковникъ Вашингтонъ, животътъ на когсто провидѣніето упаци най-чудесно, несумѣнно за нѣкакви си важни услуги, които той е призванъ да укаже на страната си.“ Разказватъ, че подиръ 15 год., въ едно отъ пжтешествіята Вашингтонови на Истоъкъ по рѣката Охіо, единъ старецъ, прѣводитель на Индійцитѣ, като излѣзълъ съ плѣмето си, изявилъ желаніе да види Вашингтона. Той разказалъ, че веднажъ въ битката при Монгамела той мѣрилъ нѣколко пжтя съ пушката върху прѣводительтъ Виргинскій и заповѣдалъ на войницитѣ си и